

EL AMIGO DEL OBRERO

Redactores:

Dos. Luis P. LENGUAZ & MIGUEL PEREZ
Secretarios de Redacción:
Bres. Juan N. Quijano & José Mirante
En Roma - Francisco G. Tarradas
En París - Francisco Tarradas
En Filadelfia - Max Tarradas
En Madrid - José M. Galván

COBRERO Y OBRERO:
En Roma - Francisco G. Tarradas
En París - Francisco Tarradas
En Filadelfia - Max Tarradas
En Madrid - José M. Galván

Organo de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Daymán 120 - Administrador: HORACIO CAMPODÓNICO
Teléfono: LA COOPERATIVA núm. 539
Suscripción en la Capital (per mes) \$ 0,20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1,20
No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

Indicador en la lata

Miércoles 10 - Sres. Cristóbal, mr., Amalia y Rufina, vgs. y Felicitas y sus hijos infantiles.
Jueves 11 - Sres. Pio I, p. mr. Juan, cb., Abundio, pbro. y Marciiano, mr., Viernes 12 - Sres. Nabor y comp. mrs., Paternópolo, ob., Juan Gualberto, ab., y Epifanio, vg.
Sábado 13 - Sres. Anacleto, p. y mr., Silas, Serapio y Eugenio, mrs.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 10 DE JULIO DE 1912

Obcecación

La generalidad de la prensa independiente, especialmente aquella que con más seriedad juzga los actos del gobierno ha coincidido en aclarar con justificada desaprobación los escritos en el órgano presidencial bajo la inspiración del mismo señor Ballón o quizás por su propia mano, pretendiendo ridiculizar la obra verdaderamente patriótica en que se hallan empeñados los principales periodistas del país juntamente con un núcleo de ciudadanos que representan tradiciones honrosas de civismo y de alto interés patrio.

La frecuencia con que el díario presidencial hace recurso de esas pretendidas ironías, demasiado crudas para ser tales, y, sobre todo, imprópias en la generalidad de los casos por provenir de quien menos derecho tiene a ello, y referirse, en segundo punto a personas meritorias, acreedoras a ciertos respetos, acusa una situación de ánimo que no condice, de modo alguno con las serenas actitudes que un gobernante debe mantener en todos sus actos, ora afrontando las oposiciones y los ataques llevados a su obra de gobierno, ora escuchando el aplauso y las aprobaciones por su gestión pública.

Nada se pierde con mantener el espíritu sereno y el corazón libre de prevenciones. Por el contrario, todo lo que se gana con la reflexión y la tranquilidad del ánimo que permiten acercarse en los juicios íntimos sobre las cosas y las personas a los fallos justicieros, se pierde cuando llevado de ofuscaciones que entenebrecen el discernimiento se adoptan sin moderación resoluciones radicales, poniendo por encima de prudentes normas políticas, de sanos principios de gobierno y aún de simples conveniencias sociales.

Por lo general, sólo dos elementos hacen uso continuado del desprecio para con sus semejantes y para con los principios que estos sustentan; sólo dos elementos sienten honda complacencia en dejar caer el desprecio a cada paso que dan en la vida; y esos dos elementos son los imponentes y los tiranos.

Los imponentes, en la lucha de los principios, débiles ante la fuerza de argumentaciones contrarias arrojan a cada instante las pobres manifestaciones de ironías y desprecios que, como sucede con algunos seres de la escala zoológica, les sirve de aislamiento y de defensa.

Es así como quedan dueños del campo... porque, como diría un jefe de gabinete europeo, los enemigos no saben bajarlos a recoger del arroyo los gíjarros que les ha lanzado el contrincante virulento e irrespetuoso.

Los tiranos lanzan también sus desprecios sobre los intelectos que osan contrariar en nombre de sagrados principios sus propósitos de oligarcas opositores.

También esa táctica los permite quedar dueños del campo, todo lo que se está presentando en la vida política del país no puede ser juzgado sino como el resultado de una lamentable obcecación presidencial que la impide ver las cosas, las personas y los hechos que se apartan de sus conceptos, unilaterales y exclusistas, y ponderar su real valor.

Desgraciada grande es para el país un estado de cosas semejante, y poco importa que se agote el léxico de los sámos. Inútil-

rios que los oficialistas entonen en honor del «Super» que nos rige desde Piedras Blancas, del «Supero» que supera a todos los ciudadanos en falta de respeto, en ardor sectario y en irreflexión. Estos hechos llevan por inducción a reconocer la existencia de un mal estado de la cosa política en las esferas oficiales.

Chaja de ahorros. En 1881, había 406.656 libras 153.629,011 francos de depósito; en 1910, había 2.804.683 libras, y 901.668 841 francos de depósitos.

Instrucción primaria. En 1881, las escuelas primarias y de adultos eran frecuentadas por 733.683 escolares; en 1910, por 1.140.003 escolares. En 1881, la proporción de literatos que trabajan en el ejército era de 18,83 por ciento; en 1910 ha bajado dicha proporción a 10,97 por ciento.

Habitaciones para obreros. En 1881, no existían las asociaciones de habitaciones para obreros; en 1910, había 205 de estas asociaciones 110.000 familias de obreros habían adquirido ya la propiedad plena de su habitación, y otras 50.000 estaban en vías de adquirirla, gracias a los adelantos de la Caja de Ahorros.

Socorros mutuos. En 1881, había 196 asociaciones de socorros mutuos, con 29.121 miembros; en 1910 había 8.540 asociaciones, con 1.600.000 miembros, y el Estado les distribuye en primas 6.061 000 francos al año.

Pensiones de obreros. En 1881, ninguna; en 1910 ha distribuido el Estado 16 millones entre 1.150.000 ciudadanos, y, además, 225.000 obreros de más de 65 años han recibido una pensión absolutamente gratuita de 65 francos. La suma de lo abonado a título abolsamiento gratuito se eleva desde 1901 a 125 millones.

Invalides prematuros. En 1881, nada; en 1910 han asegurado 72 casas regiomontanas de reaseguro a 150.000 obreros, con subsidio del Estado a concurrencia de 60 por ciento de sus cotizaciones.

Leyes obreras. En 1881, ninguna; en 1910 leyes de descanso dominical, de accidentes del trabajo, de establecimientos peligrosos, de habitaciones insalubres, de pagos de salarios al natural, del trabajo de las mujeres y los niños, de los salarios del trabajo, de las relaciones profesionales, de los consejos de industria, del trabajo de los maestros etc., etc.

Agricultura. En 1881, para la enseñanza agrícola por subsidios a las escuelas de seguros, indemnizaciones por pérdida de ganado, 381.030 francos; en 1910, tres millones y medio. Gracias al progreso de la enseñanza agrícola, la producción media por hectáreas, que en 1881, era de 1429 kilogramos para el trigo, 1614 para la avena, 1422 para el centeno, de 32.284 para la remolacha, de 12.233 para la patata, se ha elevado a 2.340, a 2.330, a 2.140, a 51.700, y a 17.515 kilogramos respectivamente en 1910, o sea un aumento de 50 a 70 por ciento.

Cómo progresan los pueblos al amparo benéfico del Cristianismo:

Art. 152. -Corresponde exclusivamente al Poder Legislativo interpretar o explicar la presente Constitución.

Art. 153. -Para la reforma de la Constitución de la República se requiere la previa declaración de la convención nacional de la reforma por las tres partes de votos de ambas Cámaras Legislativas.

Art. 154. -Una vez sancionada dicha declaración, el Poder Ejecutivo convocará al pueblo a la elección de una Convención Nacional Constituyente.

Art. 155. -Esta Convención será elegida por el pueblo.

A todos los jóvenes

Se invita a todos los jóvenes, para que conciernen a la procesión de Ntra. Sra. del Carmen que se realizará el próximo domingo 21 a las 2.30 p. m., en la Parroquia de la Agrada.

La reforma de la Constitución

Con motivo de las fiestas parroquiales de esta Parroquia se efectuará el domingo una gran procesión por las calles de la Parroquia seguidas damas en la Vida Católica.

A fin de dar más brillo a la procesión el Comité organizador ha lanzado un manifesto entusiasta exhortando a los feligreses a la concurrencia a ese acto.

Por su parte el Consejo Superior de la Federación ha publicado la siguiente invitación:

Art. 156. -Para la reforma de la Constitución de la República se requiere la previa declaración de la convención nacional de la reforma por las tres partes de votos de ambas Cámaras Legislativas.

Art. 157. -La Convención se instalará previa convocatoria del presidente de la Asamblea General.

Art. 158. -La Convención Nacional Constituyente después de estudiar y discutir las enmiendas las aceptará o rechazarán en todo o en parte por mayoría absoluta de votos y de acuerdo con los reglamentos internos que ella misma se dicte.

Dáberá expedirse en el término de un año.

Art. 159. -Las enmiendas o adiciones se someterán a la aprobación del Cuerpo Electoral. - Los votantes se expresarán por sí o por no.

Como gobiernan

LOS CATÓLICOS

Antes de 1881, regía los destinos de la nación belga el partido liberal. En 1881, subió al poder el partido católico, que sigue gobernando este país venturoso, acaso el más civilizado de Europa.

Si es más conveniente gobernar en católico o gobernar en liberal, véalo el lector, repasando estas elocuentes esencias que, en su artez de estatística, nos presenta un cuadro completo, elocuente y perentorio, de cuáles los progresos se han realizado desde hace un cuarto de siglo, merced a la iniciativa del gobierno católico.

Comercio exterior de Bélgica con los países extranjeros, deducido el tránsito en 1881, dos mil millones 750.000 francos; en 1910, siete mil millones 670.000 francos.

Incumbe a todos los que aceptan la misión de servir a los enfermos... Juntas habíamos creído que una impresión casi criminal pudiera mezclar a los enfermos simples con los enfermos contagiosos.

La estupidez es causa en cōlera...

El Journal des Débats señala otro hecho significativo:

«La nueva comisión administrativa del hospital de Roma acaba de reunirse. Una cuestión delicada estaba en la orden del día: la reorganización del asilo de los viejos. Este hospital, inaugurado hace meses con un personal falso está en completa desorganización. Esta oficialmente establecido y comprobando que aun habiendo dejado su servicio un enfermero, con la eocina, y habiendo la directora abandonado al mismo tiempo su puesto, quedaron los enfermos sin comer.

«A qué espíritus de abnegación y de sacrificio hacer el llamado de la caridad?

«Esta es la cuestión que ha propuesto desde el principio de la sesión M. Bonnard, el nuevo alcalde.

«Pero me pongo, respondió el Dr. Cacarré, que la experiencia está hecha. No hay como las hermanas...

«No hay como las hermanas. Ahora bien, el doctor Cacarré es un radical de verdad, un anticlerical autoritario. Fue apoyado por el ciudadano Luverols, socialista y anticlerical desarraigado, quien añadió: Y es menester que se sopla que votamos esto por unanimidad.

«Qué extraño pues que Clementeau haya ido a curarse a un hospital intendido por religiosas en vez de ir a los hospitales laicos?

EGOS

Para qué sirven los religiosos?

En el incendio de un cinematógrafo ocurrido hace más de un mes en Villa Real (España) fueron numerosos los muertos y heridos, según lo comunicó el telegrafo. Pero el telegrafo enlazó esto:

«Los heridos más graves fueron trasladados al convento de los Franciscanos, que los religiosos pasaron a disposición de las autoridades, facilitando, además, coches para el transporte de los heridos y prestando a estos todo clase de auxilios.

La conducta de estos religiosos ha sido heroica.

El «Magnificat» hasta el cedazo

En 1793 olas de sangre habían inundado la ciudad de París. Pero la turba infantil estaba siempre sedente: todo él que oraba y creía era llevado al cadalso. ¿Dónde vienen pues ese Magnificat? Sobre las montañas de los mártires que dominan a París, existe un pobre y humilde monasterio, la paz habita en su altura, las vírgenes consagradas al Señor velan en el oratorio y cantando el Magnificat. Noche y día, bendicen al Alisíno porque les da de los poderes lo que llevan en su cadera.

Entonces, la venerable Madre:

«Dios, hijas mías, bendigamos al Señor. Las lámparas en la mano, y marchamos al encuentro del Señor, pues llegó ya la hora de las bolas, la hora del Magnificat.» La escolta virginal se pone resueltamente en marcha, en doble fila, como en el día de los desposorios, y atraviesa la multitud, sosteniendo y cantando el Magnificat. Sobre el cadalso corre la sangre, pero el coro presigue cantando siempre, siempre más débil; tres... tres veces todavía. Con la última, la de la novia más joven, se acaba el Magnificat.

La conducta pontificia

Por haber enarbolido la bandera pontificia con motivo de la fiesta de la Bicentenaria de Juana de Arco, Mr. Chenuelón subió condenado ante un tribunal de Francia. Abre éste hizo una declaración atípica y valiente y sobre todo repleta de consideraciones de valor histórico y jurídico.

Un desdichado padre señala, en efecto, un hecho monstruoso:

«Había confiado a su hija la de dos meses que sufría una enfermedad en los ojos; la pequeña subió entregada a su hermano el médico alfranque, que ella no había visto contraído una coqueluche, cumpliendo con bronquitis capilar. El resultado? En 15 días el padre ha perdido tres hijos de cuatro que tenía, y el médico alfranque, que ellos han sido contagiosos por la pequeña que, a su vez, contraído la enfermedad en el hospital.

Y dice el periódico francés:

«Sabíamos que los hospitales estaban desde hace mucho tiempo abiertos a la más desplorable incuria. Al personal todo entero hacemos responsable, pues, parecer estar cada vez más abajo de la altura de tareas y poco cuidadoso de los graves deberes que

placientes de los caprichos de un poder perseguidor y arbitrario.

Yo rehusado, pues, elevar esas otras banderas.

Yo rehusado, porque ni mi corazón ni mi mano ni obispado podían traer a coto gasto de claudicación y apostasía.

Yo rehusado, porque no podía, sin ingratitud, usar vergonzosamente la bandera del Papa, después de haber visto, en el día inolvidable de la beatificación de Juan de Arco, tomar en sus manos ruguestas la bandera de mi patria y dejar sobre sus colores un boceto.

Yo rehusado, porque el Papa ocupa el primer puesto en medio de los soberanos en el concierto de las naciones y yo tenía tan indiscutible el derecho, de empaventarme, como con la bandera del Papa como habría tenido él de empaventarme, si hubiese querido con las banderas del rey de Inglaterra.

Fiestas y reuniones

A beneficio del Comité de la Buena Prensa

Un positivo éxito obtuvo la manifestación realizada el pasado domingo en el local de la Lega Patriótica Italiana de interesante éxito obtenido por esta institución en beneficio del Comité que trabaja ardorosamente en la propagación de la Buena Prensa.

El programa se cumplió en todas sus partes.

La señorita Crovetto prestó su valioso concurso tocando hermosas piezas de piano.

El inteligente violinista J. M. Rodríguez Araya interpretó admirabilmente el «Savoir de Paris», tributando sollozo una obra pica que tocó a placer del público.

Las palabras del señor Cayota oportuna y docentes.

El aficionado J. Vélez desempeñó con éxito en el monólogo «Animal», número fuera del programa.

Igualmente el aficionado señor Esteban estuvo feliz en su monólogo.

«El Gramófono».

Finalmente correspondió una actuación brillante al cuadro de la Juventud Guardia que interpretó con arte y corrección el juguete cómico «La cinta que rocan» y la chispa comedia «Estos tíos y sobrinos».

El Padre Antonio Vicent

Su apostolado social

Dimos en nuestro anterior número noticia concreta del fulcimento de este digno hijo

La Caja Obrera

COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO

Treinta y Tres 111

Es la primera Institución que ha introducido en Sud América el maravilloso sistema de la ALIANZA DEL HOGAR el cual LA CAJA OBRERA ofrece al público gratuitamente.



PRESTAMOS hipotecarios y personales a largos plazos, cauciones, descuentos, anticipos en cuenta corriente, etc. También se ocupa de la venta de terrenos y cobranzas por cuenta de terceros.

Guillermo Flynn, Gerente.

PANADERIA DEL PUERTO

A VAPOR
DE RAMON IGLESIAS O.
Calle PIENDELAIS 33 al 40
entre el Mercado del Puerto
Especialidad en pan de todas clases, de
masa y de harina; deposito de harinas de
las mejores marcas de Buenos Aires y del
país; así como fiestas por mayor y menor;
deposito de galletas de campaña y mazapán.
Se recomienda por su especialidad la ga-
llerdía para las familias, recomendada
por los doctores para los enfermos por su
alta competencia en su clase.—Se atiende
a cualquier pedido del cliente con prontitud y
señorío.

Nota.—No se admis pan devuelto.

LA POPULAR
Librería, Papelería y Tipografía

MOSCA Hermanos

El más completo surtidor en artículos
del hogar. Casa especial en librería y
tipografía religiosa.

Teléfono: La Uruguay 768 (Cordón)

Soy del Pueblo.

Cooperativa de Consumo.—Fundada
por la Unión Demócrática Cristiana
para la protección y mejoramiento del
pueblo.

Calle Cardones esq. Gaboto. Ventas
al contado. Gran surtidor y baratillo de
comestibles y bebidas, surtidor general
en artículos de fortinería y barra, es-
pecialidad en conservas italiana, francesa
y española, aceites esterizados
en las mejores marcas, té, café, etc., etc.

Prendos sin competencia.—Peso justo
y artículos garantizados.

Esta Institución cuenta con un per-
sonal activa y competente.

Se atienden pedidos de cualquier
punto de la República.

Se vende

Un solar de 12 metros de frente por
64 de fondo. Ubicado a una cuadra del
Parque Central. Ocurri: Dáymo 126.

Boletín de "El Amigo del Obrero" 10

MUJER ANTIGUA

Y
Mujer Moderna

por el

P. A. PAVIASSICH

S. J.

VERSIÓN CASTELLANA

DE

F. G. I. L.

aliento de la cimprese, toja vez que
as mi res ideas resultan estériles y
nuev. si no se las e induce bien, con-
tra la semilla que no encuentra buen
suelto.

Por fortuna en la Alianza local la
Condesa había formado una escuela
excelente para las futuras necesidades
de la Alianza nacional. En los círculos
la secretaría, de contadura y de tesoro,
habían venido practicando bajo
a dirección de los titulares, variadas
óvenas veloces, algunas de las cuales
se practicaban servicio en la Alianza
nacional, de manera que no resultaba
muy difícil constituir el nuevo cuerpo
civilizado rápidamente con personas expertas.

Si le pareció a usted extraña mi
actitud de ayer con aquella señora que
vino a recoger un talón de mil líres,
yo que tengo muchas razones para
proceder así. De manera que el asunto

Solicítense prospectos
explicativos, gratis, en
sus oficinas de 10 a. m.
a 3 p. m. ó por cartas.

Se abona por depósi-
tos á la vista disponibles
en cualquier momento en
Caja de Ahorros, 5 ojo
anual.

Depositos á plazos, por
cualquier cantidad: el 3,
3 1/2, 4, 4 1/2, 5, y 6
ojo anual. Este últi-
mo tipo de interés se
paga por bimestres ven-
cidos.

LIBRERIA NACIONAL

A VAPOR

Jabones blancos para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de la casa, fabrica, que el público ya conoce, ofrece
varias las medicinales: Sulfuroco, Balsam, Fénico, Alquitrán, y entre estos el
Natal, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la espalda.
Dirección: Bocanito, 26 de Mayo N.º 871. Teléfono: La Uruguay N.º 638.

INCENSO ESPECIAL
en paquetes de 500 gramos cada uno
Kilo 0.70 cents.

Casa Cacciatori

Rio Negro núms. 50 y 52

MONTEVIDEU

Agua para borrar las canas
y devolver el color natural al cabello. No es tintura ni mixtura
Botella \$ 0.55.

Agua blanca para la cara. Saca toda mancha ó impureza
de la cara y la deja blanca y tersa como la de una niña. Botella \$ 0.55.—No confundir con las cremas y lociones.

Agua para matar la caspa y hacer crecer el cabello, frasco 50
centésimos.

Agua contra la embriaguez, completamente inofensiva, frasco \$ 3.

Agua para sacar el pelo ó vello de la cara. Inofensiva, frasco 1 \$.

Urgentes 564

presto que la Condesa estaba dispues-
ta a cederlas en beneficio de la nueva
organización.

Y como el más importante de todos
estos cargos era el de secretaria gene-
ral, la Condesa adoptó la resolución
de poner en práctica todos los medios
para que lo tuviera conferido á su pre-
dicta Ida Piemetti, ya que había

demostrado una gran competencia y
una habilidad extraordinaria en toda
clase de asuntos. Además había tam-
bién otra razón y era el deseo que to-
nita la Condesa de que Ida abandonara
con honor su empleo de telégrafista,
especialmente después de la extraña
aventura que le había ocurrido á la
joven con su colega Fiocchetti...

Aquella trágica escena había ter-
minado, como hemos dicho con la
promesa de amenaza de volver á hablar
de ella al día siguiente. Entretanto,
durante la noche, ambos tuvieron
tiempo de reflexionar, él para dar
una explicación, y ella para no arro-
jársele al rostro la imputación de un
delito que no pedía demostrar con
pruebas.

A la mañana siguiente, al llegar á
la oficina Ida, hizo sobre sí misma un
supremo esfuerzo para vencerse, y
mostrándose tranquila, dijo á Fioc-
chetti:

—Si le pareció á usted extraña mi
actitud de ayer con aquella señora que
vino á recoger un talón de mil líres,
yo que tengo muchas razones para
proceder así. De manera que el asunto

está concluido.

—Tanto mejor—dijo el otro respi-
rando con tranquilidad, porque an-
teriormente había preparado una expli-
cación, no le parecía muy satisfactoria.
Después de esto no volvieron á to-
mar la palabra.

Pero la vida en la oficina se había
hecho insufrible para Ida.

Cierto es que experimentó un gran
alivio cuando la destinaron de nuevo
con Fiocchetti á las oficinas de Telé-
grafos; pero sólo la presencia de aquél
misterioso la producía una continua
opresión de tristeza.

No podía desechar la íntima persua-
sión de que á él debía también el in-
fame complot de aquella obscura fo-
tegría.

Cada vez que se encontraba enfre-
nte de él y tenía necesidad de hablarle,
experimentaba un sentimiento de aversión
profunda, á lo cual se añadía la
tensión de nervios, producida por la
necesidad de estar siempre alerta para
evitar nuevas perfidias.

Ahora su agotamiento había llega-
do al último límite.

Un día en que se encontraba tos
angustiada que nunca, lo dijo la Con-
desa de improviso:

—Ya estamos al final.

—Qué dico usted, señora Condesa?

—Puedes pedir la licencia cuando
mejor te parezca.

—De veras?

—Sí, puedes dar un adiós definitivo
al servicio de Telégrafos.

—Si le pareció á usted extraña mi
actitud de ayer con aquella señora que
vino á recoger un talón de mil líres,
yo que tengo muchas razones para
proceder así. De manera que el asunto

Taller Electromecánico de Carpintería

MARTINO Hnos.

Especialidad en trabajos de santi-
gueta. Se hace toda clase de trabajos con-
currente al ramo.

La Paz 473 y 475

Orillas del Plata 624

Teléfono: La Uruguay 2133 (Cordón)

MONTEVIDEU

Carpintería Eléctrica

DE OBRAS EN GENERAL

DE

ndres Oddone

Calle PAN de Azúcar, 76 (Cordón)

Tel. La Uruguay 1 (Unión)

Antigua Ferretería y Platería

— o —

Antón Belloni

261—Calle AGRACIADA—361

(al lado de la Iglesia Agustina)

PRECIOS MÓDICOS

Hotel ESPERANZA

Plaza Independencia, Sarandí N. 399

MONTEVIDEU

Por su céntrica posición sobre
la gran Plaza Independencia, cir-
cundada por todos los tranvías, y
á cuyo frente tiene una expléndi-
da TERRAZA que domina tam-
bién la Avenida 18 de Julio, se
recomienda este establecimiento
a las familias y pasajeros que
viajan constantemente á esta clu-
dad.

TELÉGRAMA A FUSCO REDONDO

JUAN FRASINI y Cia.

Relojería y Joyería

de la AGRACIADA

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y pla-
ta, relojes de todas clases, de última no-
vedad, á precios sin competencia.—Casa
especial en cualquier trabajo nuevo ó
composturas de alhajas y relojes, lo mis-
mo que se dicen, platear y alabar.

Se compra chafalote de oro y plata

CALLE AGRACIADA 283

entre Peñuelas y Narváez

al costado de la Iglesia de la Agustina

MONTEVIDEU

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y pla-
ta, relojes de todas clases, de última no-
vedad, á precios sin competencia.—Casa
especial en cualquier trabajo nuevo ó
composturas de alhajas y relojes, lo mis-
mo que se dicen, platear y alabar.

Se compra chafalote de oro y plata

CALLE AGRACIADA 283

entre Peñuelas y Narváez

al costado de la Iglesia de la Agustina

MONTEVIDEU

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y pla-
ta, relojes de todas clases, de última no-
vedad, á precios sin competencia.—Casa
especial en cualquier trabajo nuevo ó
composturas de alhajas y relojes, lo mis-
mo que se dicen, platear y alabar.

Se compra chafalote de oro y plata

CALLE AGRACIADA 283

entre Peñuelas y Narváez

al costado de la Iglesia de la Agustina

MONTEVIDEU

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y pla-
ta, relojes de todas clases, de última no-
vedad, á precios sin competencia.—Casa
especial en cualquier trabajo nuevo ó
composturas de alhajas y relojes, lo mis-
mo que se dicen, platear y alabar.

Se compra chafalote de oro y plata

CALLE AGRACIADA 283

entre Peñuelas y Narváez

al costado de la Iglesia de la Agustina

MONTEVIDEU

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y pla-
ta, relojes de todas clases, de última no-
vedad, á precios sin competencia.—Casa
especial en cualquier trabajo nuevo ó
composturas de alhajas y relojes, lo mis-
mo que se dicen, platear y alabar.

Se compra chafalote de oro y plata

CALLE AGRACIADA 283

entre Peñuelas y Narváez

al costado de la Iglesia de la Agustina